
POUSTVARJANJE  

 

Izberete eno izmed ponujenih možnosti. Pazite, da bo vaše besedilo imelo uvod, jedro 

in zaključek.  
 

1) Po vzoru Kersnikovih Kmetskih slik skušajte napisati realistično pripoved o 

slovenskem kmetu, ki se je skušal preživeti le z delom na kmetiji. S katerimi 

težavami se je soočal? (Naslov si izberite sami.) 
 

2) Izidor spozna svojo neodločnost in odide v vojsko, posestvo pa prepusti bratu 

Juriju in Agati. Ko se čez 12 let vrne, se poroči z Margareto, ki ga je zvesto 

čakala. Predstavljajte si, da se Agata vendarle poroči z Izidorjem, kakor je 

želel oče Polikarp. Napišite tako spremenjeni konec zgodbe. Je tragičen ali 

srečen? (Naslov si izberite sami.) 
 

3) Brezdomka (krajša realistična pripoved) 
 

Realisti so se pri iskanju snovi za svoja pripovedna besedila poleg osebnih 

izkušenj in zapisov v arhivih, naslanjali tudi na časopisne vesti. Priloženo imaš 

časopisno vest, ki naj bo izhodišče za krajšo realistično pripoved, v kateri 
boš glavnega junaka na osnovi danih podatkov podrobneje predstavil, ga 

skozi dogodek natančneje označil in predvidel razplet. Kako se bo pripoved 

začela, razvila in končala, je odvisno od tebe. Upoštevaj značilnosti 

realističnega pripovednega sloga. 
 
 

Spet brez postelje in možnosti za normalno življenje 
 

Ljubljana – Ko vse kaže, bo enajstletna Matejka po dveh letih bivanja v enem izmed 
materinskih domov v kratkem spet brezdomka. Z mamo se namreč že od 
Matejkinega 4 leta potikata iz kraja v kraj, tako da, kot pravi Matejka, največkrat ne 
ve, ali bo imela zvečer toplo posteljo ali ne. »Deklica govori resno, preudarno in 
povsem odraslo, na njenem licu ni gubic otroškega smeha, oči so brez sijaja. V kaj so 
poniknila njena čustva, kot so veselje,  brezskrbnost in razigranost?« se sprašuje 
Vida Šušterčič, ena izmed sosed v ulici, kjer sta mati in Matejka dve leti živeli dokaj 
mirno, Matejka pa je lahko hodila tudi v šolo in se kot 
odličnjakinja tudi izkazala. Neplačani računi in dolgovi zdaj spet grozijo, da se bodo 
ponavljajoče se selitve iz ene podnajemniške sobe v drugo, žalitve, podcenjevanje in 
zbadanje okolice znova pojavile. Po pripovedovanju Šušteršičeve, pa dekle razen 
mame nima nikogar, zatajile pa so tudi vse druge oblike pomoči, ki bi lahko deklico 
rešile razmer, v katerih se je znašla ob materi. 
 

Prirejeno po Nada Mavrič (Dnevnik, 21. 3. 2007) 

 

 

4) Dediščina ali Vsi pod eno streho (Izberi naslov, ki ti bolj ustreza.) 
 

Predstavljaj si, da pišeš, in na podlagi časopisne novice na podoben način kot Kersnik 

napiši kratko realistično pripoved. Zgodbo oblikuj tako, da bo čim bolj verjetna in 

značilna za današnji čas. 
 



Sin se je spravil nad očeta 

V okolici Domžal sta se sprla 81-letnik in njegov 42-letni sin. Sin je očeta porinil po 
stopnicah v klet, nato pa ga še nekajkrat brcnil. Oče je pograbil palico in z njo začel 
mahati proti sinu. Ta se je umaknil, nato pa očeta zaprl v kletne prostore. 

  

S Policijske postaje Domžale so sporočili, da sta se včeraj okoli 12. ure v okolici Domžal 
sprla 81-letni moški in njegov 42-letni sin. Med prepirom je sin očeta porinil po stopnicah, 
da je padel v klet. Ko je oče ležal na tleh, ga je sin še nekajkrat brcnil. 81-letnik je nato 
vstal, pograbil palico in začel mahati proti sinu. Ta se je umaknil in očeta zaprl v klet. 

  

Policija je o primeru obvestila tudi okrožno tožilstvo, vendar sta oče in sin odstopila od 
pregona zaradi suma storitve kaznivih dejanj. Plačati bosta morala le kazen zaradi 
kršitve javnega reda in miru. 

 

 

 

 

 

 

 

 


